Grananja u programu




Naredba if

r_r

if(izraz)
naredba1;

Ako je rezultat izraCunavanja vrednosti izraza
izraz razliCit od nule izvrSava se naredba1 i prelazi
se na sledecCu naredbu programa. Ukoliko je
vrednost izraza izraz nula ne izvrSava se naredba

naredbal vec se prelazi na sledecu naredbu
programa.




Primer upotrebe if naredbe

{r

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main(int argc, char *argv[])
{
int b;
printf("Unesi ceo broj:");
scanf("%d", &b);
if (b <0)
printf("Broj je negativan\n");
printf("Kraj programa\n");
system("PAUSE");
return O;

ev C:\Dev-Cpp\Primeri\Predavanje2_1..

Unesi ceo broj:—4

Broj Jje negativan

Kraj programa

Prezz any key to continue . . .

s+ C:\Dev-Cpp\Primeri\Predavanje2..

Unesi ceo hroj:?
Kraj programa
Press any key to continue . . .




Naredba if-else

r_r

if(izraz)
naredba1;
else
naredba?2;

Ako je rezultat izraCunavanja vrednosti izraza izraz
razliCit od nule izvrSava se naredbal a ako je
vrednost izraza izraz nula izvrSava se naredba
naredba2.

Posle izvrSavanja naredbe naredba1 ili naredbe
naredba2 prelazi se na sledecu naredbu programa.




Primer upotrebe if-else naredbe

(.r

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main(int argc, char *argv[])
{
int b;
printf("Unesi ceo broj:");
scanf("%d", &b);

if (b <0)

printf(Broj je negativan\n");
else

printf("Broj nije negativan\n");

printf("Kraj programa\n");
system("PAUSE");
return O;

e C:\Dev-Cpp\Primeri\Predava...

Unesi ceo bhroj:—4
Brogj Je negativan
Kraj programa

Prezz any key to continue . . .

Unesi ceo brogj:=+
Broj nije negativan
HKraj programa

Presz any key to continuwe . .




if-else if

-

if(izraz1)
naredba1;
else if(izraz2)
naredba?2;
else
naredbagd;

Ako je izraz izraz1 taCan izvrSava se naredba
naredbal. Ako izraz izraz1 nije taCan ali je izraz izraz2
tacan izvrSava se naredba naredba2. Ako nisu tacni ni
izraz izraz1 ni izraz izraz2 izvrSava se naredba
naredba3.




Primer upotrebe if-else if konstrukcije

' .

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main(int argc, char *argv[])

{ e C:\Dev-Cpp\Primeri\Predavanje2_1.exe )
. . Unesi broj - @
|n15 b, . . Bll-:s,]:ljgezul:ln‘]
prlntf("uneS| ceo brOJ : "); %::ggspzzgrﬂlen; to continue . . .
scanf("%d", &b);
if (b <0)

printf("Broj je negativan\n");
else if (b == 0)

printf(*Broj je nula\n");

else

printf(*Broj je pozitivan\n");

printf("Kraj programa\n");
system("PAUSE");
return O;




Kontrola izvrsavanja bloka naredbi

r_r

if(izraz) if(izraz)
{ {
naredba1; naredba1;
naredba2; naredba2;
naredban:; .r;.a.lredban;
} }
else
{
naredba_1;
naredba_2;
naredba n
}




Primer upotrebe naredbe if sa blokovima
naredbi

{r

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
/*Napisati program kojim se dati brojevi x,y,z udvostrucuju
ukoliko je
x>=y>=z, u protivnom menjaju znak*/
int main(int argc, char *argv[])
{
float x,y,z;
printf("Ucitaj brojeve x, y i zZ\n");
scanf("%f %f %f",&x,&y,&z);
if((x>=y)&&(y>=2))

2.
2.
2

else

{

X=-X;

y=-y;

z=-Z;

}

printf("x=%f y=%f z=%f",x,y,z);
printf("Kraj programa\n");
system("PAUSE");

return O;




Uslovna naredba ?:

-

Koristi se za skraceno zapisivanje naredbe if-else.

(izraz1) ? izraz2 izraz3

Ako je izraz izraz1 razliCit od nule izvrSava se izraz izraz2
u protivhom se izvrsSava izraz izraz3.
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Primer upotrebe uslovne naredbe

r_r

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
[*1zracunavanje apsolutne vrednosti broja x*/
int main(int argc, char *argv(])
{
int x,y;
printf("Ucitajte ceo broj x\n");
scanf("%d",&x);
y =(x>0)? x : -X;
printf("Apsolutna vrednost broja %d je %d\n",x,y);
system("PAUSE");
return O;

Ucitajte ceo broj =
—78
Apsolutna vrednost broja —78 je 78

Presz any key to continue . . . _
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Naredba visestrukog izbora switch

r_r

« Omogucéava organizaciju grananja u programu izborom
jedne od vise naredbi

« Moze se realizovati sa vise if operatora

¢ lza klju€ne reci switch navodi se izraz cija je vrednost
celobrojna ili znakovna (jer se automatski konvertuje u
znakovnu) koji se naziva selektor

¢« Naredbom visestrukog izbora se izvrsava ona grupa
naredbi ispred koje se nalazi konstanta koja je jednaka
vrednosti selektora

¢ U slu€aju da vrednost selektora nije jednaka nijednoj od
konstanti izvrSava se grupa naredbi iza default direktive

¢ Naredba break se koristi da bi se izaslo iz switch
naredbe neposredno posle izvrSavanja odgovarajuce
grupe naredbi
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Opsti oblik naredbe switch

-

switch(izraz)
{
case konstanta1:
naredbal_1;
naredbal_2;

break;
case konstanta2:

naredba2_1;
naredba2_2;

case konstantan:
naredban_1;
naredban_2;

default:
naredbaX 1;
naredbaX 2;




Primer upotrebe naredbe switch-1

r_r

int main(int argc, char *argv[])

{

int n; Unezi paran broj manji od 1@

printf( "Une"3| paran broj maniji od 10\n"); e T ste sestini

scanf("%d",&n); tj-. broj 6.

switch(n) Prezs any key to continue . . .

{

case 0:
printf("Uneli ste nulu\n");
printf("tj. broj 0.\n");
break;

e+ C:\Dev-Cpp\Primeri\Predavanje?_1.exe

case 2:
printf("Uneli ste dvojku\n");

printf("tj. broj 2.\n");
break: ggesi paran broj manji od 18

v C:\Dev-Cpp\Primeri\Predavanje?_1.exe

case 4: Uneli ste ili neparan hroj ili paran hroj koJji nije manji od 18
printf("Uneli ste cetvorku\n"); tj. nesto sto nije trazeno.
printf("tj. broj 4.\n"); Press any key to continue . . . _
break;
case 6:
printf("Uneli ste sesticu\n");

printf("tj. broj 6.\n");
break;
case 8:
printf("Uneli ste osmicu\n");
printf("tj. broj 8.\n");
break;
default:
printf("Uneli ste ili neparan broj ili paran broj koji nije manji od 10\n");
printf("tj. nesto sto nije trazeno.\n");
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Primer upotrebe naredbe switch-2

r_r

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main(int argc, char *argv[])
{
int n;
printf("Unesite jednocifreni broj\n");
scanf("%d",&n);
switch(n)
{
case 0O:case 2:case 4:case 6:case 8:
/I grupi naredbi moze se dodeliti vise konstanti
printf("Uneli ste paran broj\n");
printf("Uneli ste 0, 2, 4, 6 ili 8.\n");
break;
case 1:case 3: case 5:case 7: case 9:
printf("Uneli ste neparan broj\n");
printf("Uneli ste 1, 3, 5, 7 ili 9.\n");
break;
default:
printf("Niste uneli jednocifreni broj \n");
printf("tj. nesto sto nije trazeno.\n");

}

system("PAUSE");
return O;

}
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